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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 28 

(VINTE E OITO) DE SETEMBRO DE 2021 

(DOIS MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de setembro do ano de 2021 

(dois mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 

2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo Oliveira; 4) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira;  

6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 8) Marinete Macêdo; 9) Raimundo das Chagas 

Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva; 11) Rover Kemmer Xavier e 

Silva. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente mencionando o Decreto nº 
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455/2021, do Poder Executivo, exonerando o Vereador Jair 

Paraná, da função de Secretário de Obras, informou que o 

vereador retorna as suas atividades da Câmara Municipal. 

Continuando, convocou o Vereador Jair Paraná para a Sessão de 

julgamento do Vereador Airton Souza. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Edital de Convocação nº 01/2021, para 

a Sessão de julgamento do Vereador Airton Souza. Não havendo 

mais expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para 

a primeira parte da ordem do dia, convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando um galpão para 

triagem da coleta dos catadores de lixo no bairro do lixão. 

Destacou que tem feito visitas as pessoas que trabalham no 

lixão e a situação em que elas se encontram é absurda. Que já 

procurou a Secretaria de Assistência para fazer um levantamento 

dos trabalhadores. Que, em conjuto com os vereadores Airton 

Souza e Agenor Martins, fornecerão os EPIs para os 

trabalhadores daquele espaço. É preciso que o poder público 

trate aqueles trabalhadores com respeito. Pronunciou-se o 

Vereador Jair Paraná, saudou a todos e apresentou o 

requerimento solicitando o levantamento de quanto foi gasto com 

combustível na Secretaria de Obras, desde o dia 01 de janeiro à 

28 de setembro de 2021, assim como: notas fiscais, requisições 
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assinadas pelo responsável de entrega e pelo recebedor. 

Destacando que esteve assumindo a Secretaria de Obras por 

aproximadamente 52 dias, agradeceu o apoio que recebeu dos 

colegas vereadores e que o apoio da Casa foi primordial para 

que fizesse um bom trabalho a frente da pasta. Destacou a 

parceria do Vereador Wilson Lopes e do Pastor da Igreja da Paz, 

em conseguir material para aterramento das ruas dos bairros da 

Cidade. Que infelizmente não foi conseguido realizar alguns 

trabalhos pelo pouco tempo e que saiu da Secretaria de Obras de 

cabeça erguida, sem mágoas e que pode contribuir muito mais. 

Que nesta Casa, podemos mudar a vida do povo. Solicitou que o 

próximo secretário possa estar atendendo as súplicas do povo. 

Que está muito feliz e honrado em retornar a esta Casa. 

Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e 

destacando sua fala na sessão anterior sobre o péssimo trabalho 

da Equatorial Energia, disse não pôde fazer o requerimento 

solicitando informações, tendo em vista ter feito uma viagem ao 

Município de Alenquer. Que o Governo do Estado irá trazer, para 

o Município, cursos de formação. Destacando a fala do Vereador 

Alex Cupuzinho em solicitar o retorno do Vereador Jair Paraná à 

Secretaria de Obras, terá seu total apoio. Que os vereadores 

estão nesta Casa de Leis para trabalhar em prol do povo. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanso, saudou a todos e 

destacando as cobranças que tem feito em relação a situação da 

saúde de Monte Alegre, especificamente sobre os setores de 

odontologia e de cirurgias, apresentou o requerimento 

solicitando informações circunstanciadas sobre a paralização 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

4 

 

dos tratamentos odontológicos nos postos de saúde e cirurgias 

eletivas no hospital municipal. Que, o requerimento sendo 

aprovado, seja encaminhado ao Prefeito e a Secretária de Saúde 

para que, em um prazo de 48 horas, responda os questionamentos, 

tendo em vista que nosso povo está sofrendo, tendo de ir buscar 

socorro em outros municípios. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e destacando a visita ao lixão junto 

com o Vereador John Miller e Airton Souza, onde se 

comprometeram em ajudar o povo que trabalham naquele espaço, 

questionou os colegas sobre a possibilidade de fazer algo pelo 

povo. Que a pessoa que vai ser nomeada para adjunto da saúde 

tem de ter conhecimento da área, para que realmente ajude a 

saúde do Município. Que baixemos as bandeiras e lutemos unidos 

pelo povo. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos e disse que será enviado ofício para a empresa ETEC 

solicitando um carro pipa para molhar a estrada que passa pela 

comunidade de Ipepaqui, haja vista que a poeira está causando 

transtornos ao povo da comunidade. Apresentou a indicação 

solicitando a reforma da Escola Ierecê Miranda no bairro do 

Planalto. Apresentou o requerimento solicitando a construção de 

um muro e reparos na creche na comunidade de Baixão. Apresentou 

a indicação solicitando a cobertura, reforma e pintura da 

Quadra Poliesportiva da Escola Municipal Maria de Lourdes na 

comunidade de Mulata. Apresentou a indicação solicitando a 

recuperação das estradas da região do Açaizal. Parabenizou o 

Vereador Jair Paraná pelo trabalho que desenvolveu a frente da 

Secretaria de Obras. Não havendo mais vereadores a se 
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pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

John Miller, solicitando um galpão para triagem da coleta dos 

catadores de lixo no bairro do Lixão. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando o 

levantamento de quanto foi gasto com combustível na Secretaria 

de Obras, desde o dia 01 de janeiro à 28 de setembro de 2021. 

com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador 

Jair Paraná, pela matéria apresentada e destacou que o povo 

precisa dessas informações e que isso é função deste 

parlamento. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Eliselmo Picanço, solicitando informações circunstanciadas 

sobre a paralização dos tratamentos odontológicos nos postos de 

saúde e cirurgias eletivas no Hospital Municipal. Com a 

palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador 

Eliselmo Picanço, pela matéria e lembrou que fez visitas a 

alguns postos de saúde e constatou a dificuldade enfrentada 

pelos profissionais e pela população. Que o Município parou no 

tempo. Com a palavra, Vereador Wilson Lopes parabenizou o 

Vereador Eliselmo Picanço pela matéria e disse que é preciso 

por em funcionamento as cadeiras odontológicas e 

consequentemente os profissionais façam o seu trabalho. Com a 

palavra, Vereador Denilson Oliveira parabenizou a matéria do 

Vereador Eliselmo Picanço, tendo em vista que o tratamento 
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odontológico é essencial à população. Que existem cadeiras 

odontológicas no Município e precisam apenas que sejam montadas 

e colocadas em funcionamento. Convidou os parlamentares para 

uma reunião na próxima semana com a pasta da Saúde e tratar do 

tema. Com a palavra, Vereador John Miller parabenizou o 

Vereador Eliselmo Picanço e destacou que também tem preocupação 

com a saúde de Monte Alegre, tendo em vista que, em visitas aos 

postos de saúde, constatou que a situação é crítica. Com a 

palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador 

Eliselmo Picanço pela matéria e sugeriu que esta Casa convide o 

Prefeito Municipal e Secretária de Saúde para uma reunião e que 

se chegue a uma solução para os vários problemas da saúde de 

Monte Alegre. Com a palavra, Vereador Kemmer Xavier parabenizou 

o Vereador Eliselmo Picanço pela matéria apresentada e destacou 

que recebeu informação de que a licitação foi cancelada e que a 

nova Secretária de Saúde tem condições de dar as respostas para 

os questionamentos. Que há muitas especulações a respeito do 

novo Governo, mas é preciso olhar onde estão os problemas e 

embasar nossas denúncias na realidade. Que é preciso ser 

chamado todos os setores para prestar os devidos 

esclarecimentos e sugeriu que precisamos sentar e apresentar 

soluções. Que a nova secretária de Saúde não tem se omitido em 

responder os questionamentos, mas que está sendo sufocada por 

quem quer atrapalhar o Governo. Com a Palavra, Vereador 

Eliselmo Picanço destacou que o objetivo do requerimento é 

solicitar informações e como consequência dar as respostas que 

a população precisa saber. Que, se os setores responsáveis não 
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funcionam, algo está errado, haja vista que, com saúde não se 

pode demorar. Que não está atirando pedras no Governo, e sim 

cumprindo seu papel de parlamentar e acredita que dessa forma 

está ajudando a Gestão. Que teve reunião com o Secretário de 

Administação e Direção do Hospital, que sempre apresentam 

desculpas, e nesse sentido, solicitou as informações. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação as indicações e o requerimento do Vereador 

Alex Cupuzinho, em bloco, solicitando: a construção de um muro 

e reparos na creche na comunidade de Baixão; a cobertura, 

reforma e pintura da Quadra Poliesportiva da Escola Municipal 

Maria de Lourdes na comunidade de Mulata; a recuperação das 

estradas da região do Açaizal; a reforma da Escola Ierecê 

Miranda no bairro do Planalto. Com a palavra, Vereador Manel 

Esbagaçado parabenizou o Vereador Alex Cupuzinho e informou que 

levou a Secretária de Educação a creche do Centro Grande e que 

se comprometeu em solucionar o problema. As indicações e o 

requerimento foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 

Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira 

da Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 28 (vinte e oito) dias do mês de setembro do ano de 2021 

(dois mil e vinte e um).  


